
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 17/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Την κ. Υπουργό Εσωτερικών  

                     Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                     Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών   

                                                 

ΘΕΜΑ:             «Πάγιες διεκδικήσεις του κλάδου των Γεωγράφων» 

   

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

Με βάση την επιστολή της Ένωσης Γεωγράφων Ελλάδας μας έγιναν γνωστές   

οι πάγιες διεκδικήσεις τους, που αφορούν τόσο το επιστημονικό τους 

αντικείμενο όσο και τις επαγγελματικές τους προοπτικές. Ζητούν την αύξηση 

ωρών διδασκαλίας του μαθήματος Γεωγραφίας στην Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση οι οποίες μειώνονται διαρκώς, καθώς και τον εμπλουτισμό της 

ύλης του μαθήματος Γεωγραφίας στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση. Βασικό αίτημα τους είναι και η ανάθεση συγγραφής νέων 

βιβλίων Γεωγραφίας σε Γεωγράφους.  

Επίσης  διεκδικούν  την ίδρυση Επιμελητηρίου Κοινωνικών Επιστημών για τα 

κοινωνικά επαγγέλματα,(αντίστοιχο των υφιστάμενων Τ.Ε.Ε., ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 

Ο.Ε.Ε. κ.λπ.). Ζητούν ταυτόχρονα την πρόσβαση στην δυνατότητα ανάληψης 

σύνταξης χαρτογραφικών μελετών μέσω διάσπασης της σχετικής κατηγορίας 

χωροταξικών μελετών που προβλέπεται στο άρθρο 2 του ν. 4412/2016 

(Α ́147) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, καθώς και την ένταξη 
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Γεωγράφου στις ειδικότητες που εγγράφονται στο Μητρώο Περιβαλλοντικών 

Ελεγκτών που προβλέπεται στο (ΦΕΚ 92/Α/18-04-2023). 

Βασικό για  την ιδιότητα τους είναι  και η αξιοποίηση του αυτοτελούς βάσει του 

Π.Δ. 85/2022 Π.Ε Γεωγραφίας (Προσοντολόγιο), με ένταξη της θέσης 

Γεωγράφου στο οργανόγραμμα λειτουργίας των υπηρεσιών, είτε του στενού 

είτε του ευρύτερου Δημόσιου τομέα (ενδεικτικά: Αστυνομία, Πυροσβεστική, 

 Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης (για τη Στεγαστική Πολιτική), Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείο Τουρισμού, 

Ελληνικό Κτηματολόγιο, Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού, Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, Πολεοδομίες κ.α.). Ειδικά για τις θέσεις Διοικητικού – 

Οικονομικού ζητείται η δυνατότητα ένταξης των αποφοίτων Τμημάτων 

Γεωγραφίας, απευθείας, άνευ προσκόμισης βεβαίωσης συνάφειας με το 

Πτυχίο ή Δίπλωμα Αστικής Περιφερειακής Ανάπτυξης (από το 1998 

μετονομάστηκε σε Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης).  

Τέλος, ζητούν και την δημιουργία ειδικού φορέα άσκησης αστικής πολιτικής με 

στόχο τη βέλτιστη προετοιμασία των ελληνικών πόλεων, στην αξιοποίηση των 

ευρωπαϊκών πολιτικών και των διεθνών εξελίξεων (βλ. ενδεικτικά: αστική 

ανταγωνιστικότητα, αστική πολιτική Ε.Ε., αστική γεωπολιτική κ.α.). Όλα τα  

αιτήματα και οι διεκδικήσεις του συλλόγου  άπτονται πολιτικών πρωτοβουλιών 

και  θα θέλαμε να  μας γνωστοποιήσετε τις θέσεις σας επ’ αυτών. 

  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτώνται η κ. Υπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να επιλυθούν και να ικανοποιηθούν οι  

πάγιες διεκδικήσεις της Ένωσης Γεωγράφων Ελλάδας; 

2. Γιατί δεν έχει δημιουργηθεί ακόμη ο ειδικός φορέας άσκησης  της  αστικής  

πολιτικής Ε.Ε. με στόχο τη βέλτιστη προετοιμασία των ελληνικών πόλεων, 

την αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πολιτικών και των διεθνών εξελίξεων 



που είναι βασικός φορέας για την αστική πολιτική και γεωπολιτικής της  

χώρας μας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




